



今日 8 版
中共桂林市委员会主办

2024 年 5 月 农历甲辰年三月廿九
4月十三小满

7

星期二

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
■ 卓越贡献媒体

桂林日报社出版
第 9261 期(总第 16794 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

创造中法关系美好未来 为世界作出新的贡献

——习近平主席署名文章引发法国各界和国际人士强烈共鸣

精神 共促世界和平发展》的署名文章。

习近平主席的署名文章引发法国各界和国际人士强烈共鸣。多国人士表示,习近平主席对法国进行第三次国事访问,对两国关系发展具有承前启后、

继往开来的重要深远意义,相信习近平主席此访将推动双方传承建交精神、深化各领域务实合作、共同维护世界和平稳定,为世界的繁荣进步作出新的更大贡献。

(下转第五版)

习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席 冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎 5 月 6 日电 (记者 严明
韩墨) 当地时间 5 月 6 日上午,国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出,中国始终从战略高度和长远角度看待中欧关系,将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向和实现中国式现代化的重要伙伴,希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期,中欧作为两支重要力量,应该坚持伙伴定位,坚持对话合作,深化战略沟通,增进战略互信,凝聚战略共识,开展战略协作,推动中欧关系稳定健康发展,为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调,中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景,不针对、不依附、也不受制于第三方。希望欧盟机构树立正确对华认知,制定积极对华政策,双方要尊重彼此核心利益和重大关切,维护中欧关系政治基础和国际关系基本准则。双方要筹办好新一轮中欧领导人会晤以及战略、经贸、绿色、数字高层对话,打造稳定互信的产业链供应

链伙伴关系。用好中国对欧洲国家免签政策和外籍人员来华便利安排,鼓励民间和地方交往、教育和科研合作,改善中欧关系的民意基础和舆论氛围。

习近平指出,中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事,代表的是先进产能,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看,都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本质是优势互补、互利共赢,双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间,双方应该通过对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切。

马克龙表示,今年是法中建交 60 周年,法中合作取得许多重要成果。很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中领导人三方会晤。这既是以往几次法中领导人三方会晤的延续,也是应对各种国际挑战的紧迫需要。当前世界面临重大挑战,国际局势处于关键转折点,法国和欧盟比以往任何时候都更加需要同中国加强合作,这事关欧洲的未来。法方希望同中方

加强对话合作,增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”,欢迎中国企业来欧投资合作,希望同中方加强合作,共同维护欧洲价值链供应链安全稳定。法方希望同中方紧密合作,应对气候变化、海洋多样性等全球性挑战。

冯德莱恩表示,欧中关系良好,明年是欧盟同中国建交 50 周年。中国在全球事务中地位作用举足轻重,同中国保持良好关系对欧盟至关重要,也将决定能否更好应对气候变化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟希望和中国相互尊重,求同存异,增进互信,避免误解,共同维护以国际法为基础的国际秩序,促进世界的和平、安全与繁荣。欧方赞赏中方在绿色转型发展方面作出的努力和取得的成就,认同中方在维护自身发展方面的正当权利,希望同中方持续坦诚对话,加强合作。

关于乌克兰危机,习近平指出,中方、法方和欧方都希望尽快停火止战、欧洲恢复和平,都支持乌克兰危机政治解决。我们要共同反对战事外溢升级,

共同为和谈创造条件,共同维护国际能源粮食安全、产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的制造者、当事方,一直为劝和奔走,为促谈尽力。中方的客观公正立场和建设性作用,得到了国际社会广泛认同。中方愿继续同有关各方保持沟通。

关于巴以冲突,习近平强调,当务之急是尽快实现全面停火止战,重中之重是确保人道主义救援,根本出路是落实“两国方案”。中方支持接受巴勒斯坦成为联合国正式会员国,中欧在巴以问题上有许多重要共识。中方愿同欧方一道,支持尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议,制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

三位领导人认为,此次三方会晤增进了彼此了解,凝聚了合作共识,明确了解决问题的思路,愿继续共同努力,促进中欧关系健康稳定发展。

蔡奇、王毅参加会晤。

新华社记者李学仁 刘华

当地时间 5 月 5 日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,开始对法国进行国事访问。

巴黎奥利机场,中法两国国旗迎风招展。法国总理阿塔尔等政府高级代表在舷梯旁迎候。

习近平主席同夫人彭丽媛走出机舱,向前来迎接的人们挥手致意。

习近平主席走下舷梯时,阿塔尔总理迎上前去。“您好!”阿塔尔总理用中文说,热情欢迎习主席访问法国。

习近平主席夫妇在阿塔尔总理陪同下沿着红地毯前行,礼兵分列红地毯两侧。

阿塔尔总理同习近平主席边走边聊,送到上车处。

他告诉习近平主席,自己担任议员时曾到过中国。

“我学过一年中文。”阿塔尔总理说。

“你讲得很好,很标准。欢迎你到中国访问。”习近平主席微笑着回答。

(新华社巴黎 5 月 5 日电)

中文『讲得很好,很标准』

习主席称赞法国总理

□寻找“向新而行”的力量

排放归零! 创新发展催生桂林首个“零碳工厂”

□本报记者 唐健扬

走进桂林君泰福电气有限公司数字化工厂,干净整洁的金工车间里,自动化的流水线与自动化物料运输车相互配合。在中央控制室,几十块屏幕依次排列,可纵览整个工厂的生产情况,构筑了一张全景式的绿色智能科技网络……在这个全球最大的干式变压器制造基地,如同电影般的一幕幕令人啧啧称奇。

桂林君泰福电气有限公司(以下简称“桂林君泰福”)是一家致力于绿色能源和智能电网领域输配电设备装备制造的企业。2022 年,公司利用“工业 4.0”思路完成了数字化工厂改造,使得公司在物料管理、库存管理、生产经营、工作效率、质量安全、设备维护等方面都得到改造和提升,降低了成本和能源消耗。当年,桂林君泰福被评为广西智能制造标杆企业。

“在这里,工人就是程序员,只负责检查、排除机器异常情况等工作。”桂林君泰福金工车间相关工作人员介绍,由于金工件焊接对精度要求较高,产品误差不能超过 2 毫米,公司主要采用焊接机器人进行具体生



▲桂林君泰福电气有限公司数字化工厂屋顶建有光伏发电站,是桂林市首家利用光伏发电成功并网的企业。(桂林君泰福电气有限公司供图)

产。机器人在编程后,经过人工示教便能开始批量生产,不仅可以有效减少误差,还可提高生产效率。

“坚持科技创新是企业发展的诀窍。”桂林君泰福相关负责人表示,2011 年公司落地

桂林,正值经济转型的关键时期,实体经济的发展空间小、竞争强,为了突出重围,公司把发展的重心放在了技术研发上。

据该负责人介绍,桂林君泰福投资 5 亿元建设了“绿色能源·智能电网产业

园”项目,项目投产后,形成年产 30000 台(套)干式变压器、电抗器为主导产品的绿色能源输配电设备,拥有的产能达到国内同类产品总产能的三分之一,公司也一举成为全球最大的干式变压器和相关电气设备制造基地。自 2013 年 1 月正式投产后,10 个月的时间里,桂林君泰福的产值就达到近 3 亿元。

随后,桂林君泰福投资建立了自治区级的企业技术、研发和大数据中心,通过技术的积累和工艺标准的不断提升,实现了干式变压器行业的重大技术突破——成功研制出全球最大容量的 40000kVA 干式变压器,公司产品远销 60 多个国家和地区,迈进了国际高端输配变电设备生产市场。如今公司已成为我国高端输配变电设备行业的代表性品牌,年产值也从最初的 3 亿元逐步扩大到破 10 亿元。

“除了科技创新、智能制造,节能减排也是不断实现产业转型升级、提升资源利用效率和降低成本的重要路径。”公司相关工作人员告诉记者,如今工厂建有 6.15 兆瓦的屋顶光伏发电站,是桂林首家利用光伏发电成功并网的企业。(下转第二版)

□本报记者 李思静

今年“五一”假期,桂林秀甲天下的自然风光和人头攒动的热闹景象“霸屏”央视:在“五一”特别栏目《来我家乡放个假》中,雁山区草坪回族乡车辆如流、游人如织、船来往的盛景,展示了桂林文旅旺盛的生命力;《新闻直播间》聚焦入境游持续火热,报道常居阳朔的外国友人变身旅游“推介官”,呼朋唤友,吸引越来越多的外国游客到访中国。此外,象山景区还凭借强势增长的客流,再次登上《新闻联播》,生动展示桂林文旅新气象。

“文旅热”带动“经济火”。据测算,今年“五一”假日期间(5 月 1 日—5 日),全市共接待游客 482.35 万人次,同比增长 10.74%,按可比口径同比 2019 年增长 154.98%;实现旅游总收入 50.16 亿元,同比增长 9.69%,按可比口径同比 2019 年增长 147.88%。交通方面,桂林铁路“五一”假日期间累计发送旅客 7.73 万人次,民航累计抵达旅客 4.37 万人次,招商公路桂林公司出入口车流达 70.80 万辆。此外,5 月 1 日—5 日,微笑堂、百货大楼、人人乐商业、星达家电、桂林沃尔玛购物广场累计零售额 2582.50 万元;桂林市樟记、临桂樟记、阳朔樟记、福龙湾大酒店、阿甘餐饮累计营业额 497.25 万元。

“反向旅游”走红走俏 品牌景点景区持续火爆

5 月 2 日—3 日,龙胜各族自治县龙脊古壮寨迎来了一年一度的开耕节,梯田捉凤鸡、梯田摸鱼、爬梯田、大型梯田火把夜景、篝火晚会等“乡味”十足的活动,让游客们既体验到了浓郁的壮家民俗风情,也沉浸式感受了水满田畴的梯田美景,更让不少游客成为“自来水”,主动向更多网友宣传梯田。“好玩得很”成为游客们的一致感受。

今年“五一”假期,“反向旅游”成为文旅消费“新潮流”。入山林、向云端、享自然,来一场“不计划、不赶趟、不打卡”的旅游,让人们找回了旅游放松心灵的本质。

无论是有“广西的水上莫奈花园”之称的永福县百寿海菜花湿地,还是可以与小动物近距离接触的“呆萌·山野间”宠物乐园,又或是可以看到云海、峰丛、天坑、地下河等自然奇观的桂林野奢大岭峰丛地质营地,这些囊括了乡村徒步、骑行、爬山郊游、采摘体验等活动内容的乡村旅游目的地,在自驾旅游持续火爆的加持下,成为越来越多周边游、返乡游游客的首要选择。

“反向旅游”之外,品牌景点景区活力持续绽放。假日期间,独秀峰·王城景区、东西巷、两江四湖景区等经典景点景区均开启了“人从众”模式。入夜,滨江路、临江路、逍遥楼、伏波山、叠彩山等路段在灯光氛围烘托下引得游客纷纷驻足,不仅丰富了游客夜间旅游体验,还拉动了桂林“夜经济”。

此外,訾洲公园、西山公园、南溪公园、穿山公园、桂林园博园、桂林园博园等公园都开展了优惠促销活动,吸引了众多外地游客和市民前来休闲游玩。

“五一”期间,桂林红色旅游持续升温。在兴安红军长征突破湘江烈士纪念碑园、全州红军长征湘江战役纪念园、红军长征湘江战役新圩阻击战纪念园、灌阳酒海井烈士纪念园等红色旅游景区,“红色+绿色乡村”“红色+古城古镇古村”等旅游新模式受到游客欢迎。

值得一提的是,伴随出入境便利化措施的落地,桂林旅游与世界的连接更加紧密。据了解,今年以来,桂林接待外国游客人数不断增加,定制化特色游成为外国游客的热门项目,除了欣赏美丽的山水盛景外,3—5 人小团队山间骑行、攀岩探险、探访传统村落、学习武术等成为外国游客游览桂林最青睐的方式。(下转第二版)

新建净瓶山大桥

即将全部合龙

▶5 月 5 日,航拍正在建设的净瓶山大桥。据悉,新建净瓶山大桥项目主桥为四幅三跨变截面连续桥梁,整座大桥全长 320 米,宽 50 米。1 月 31 日,大桥右幅铺桥现浇箱梁完成合龙浇筑。经过 3 个多月的奋战,四幅桥即将全部合龙。

记者唐艳兰 摄

